

“勇敢哥”为什么这么勇敢

■薛建国

民警叶方现在成了温州的名人。这个名出得好，是美名。最美温州人、最美瑞安人他当之无愧(相关报道详见本报6月29日2版、30日2版和7月1日1版)。

6月26日，有一位清洁工遭电击落水，接警赶到现场的叶方奋不顾身下水救人，表现得非常勇敢，不料遭遇电击受伤，他因此被网友称为勇敢哥。

叶方为什么这么勇敢？是他不知水中有电这一险情吗？在他赶到现场后，已经有不少人在了，可人们正因为知道水中有电而不知道如何开展救援。是他不知道电的危险性吗？他是电工出身，电的危险性他要比一般人懂得更多。明知山有虎，偏向虎山行，所以，他是真的勇敢，而不是盲动。

人最可宝贵的是生命。当群众的生命安全受到威胁时，谁能无视自己的生死挺身而出？

叶方可以，千千万万个人民警察可以。叶方以大无畏的牺牲精神诠释了人民警察为人民这一根本宗旨。

生命对每个人都是宝贵的，警察也不例外，同样是血肉做身躯，同样有父母儿女亲情，但不同的是，他们在爱家庭、爱亲人的同时，还肩负一份大爱：热爱人民！这份大爱是建立在牺牲和奉献基础之上的。这是一份包括生命在内的牺牲和奉献。责任重大，使命光荣，这就是人民警察。

警察的勇敢，源于警察的使命。平时在我们生活的小区里，经常可以见到警察，他们或上门提供一些办证服务，或帮助调解邻里纠纷，和颜悦色，不厌其烦者有之；推心置腹，苦口婆心者有之，感觉他们太平凡，与勇敢两个字离得很远。其实不然，他们每个人都可以成为英雄。为什么这么肯定？因为只

有深爱人民的人，才能在人民需要的时刻挺身而出。叶方所在的汀田派出所所长陈棋锡说：叶方在平时工作中认真负责，为人热心，完成自己工作后还会帮助同事做，和老百姓的关系特别好。一句和老百姓的关系特别好，就是勇敢哥为什么这么勇敢的答案。试想，如果平时远离人民，对人民缺少感情，这样的人岂能勇敢得起来？

英雄壮举绝非偶然。正因为叶方对老百姓充满深情厚意，才能在危急关头挺身而出，置生死于度外。是理想、追求、奉献精神孕育了英雄。

马克思说过：如果我们选择了最能为人类福利而劳动的职业，那么重担就不能把我们压倒，因为这是为大家而献身！勇敢哥叶方就是这样的人。

仰望英雄，我们更深切地体会到从平凡做起，从现在做起的重要意义。



近日，湖南省永州市新田县街头出现一幕：该县原县委书记蒋新智被双规，老人们举牌欢乐庆祝其落马。(陶小燕画)

微言微行 危言危行

金粟

作为一种网络社交平台，微信给我们的生活与工作带来了很大的便利。可是，有些人没有好好使用这一便利技术，其微言微行恣意妄为，甚至至于造谣生事，触犯法律底线，实在令人遗憾。

微言微行虽属虚拟世界，但反映的人品，不可不慎。笔者以为，为人处事当以正直为上，具体而言，微信人生要遵循三个原则：第一，正而不偏，维护人间正道，在于克己复礼，非礼勿视，非礼勿听，非礼勿言，非礼勿动，这个礼就是规则，自觉自愿，从内心里去遵守规则；第二，正而不邪，邪祟侵入身体，人会生病，邪祟侵入灵魂，人会堕落，虽说邪不胜正，但抵制邪恶的侵袭是一个艰难的过程，无如从根子上祛除邪祟，建设一个纯净的微信世界；第三，正而不滥，过度地晒幸福，贴心灵鸡汤，炫养生、励志之类的心得，甚至拼命刷广告，都是滥用微信，其微言微行扰人之处，既是对自己的不尊重，又是对他人的不尊重，也是对微信平台本身的不尊重。

利用微信平台造谣生事，唯恐天下不乱，其用心之险恶令人不齿。这当中，有的人仅仅是为了吸引眼球，增加点击数，提高他人对自己的关注度，其幼稚之

处，委实可笑。孔子说，德不孤，必有邻，只要有足够的道德修养，自然会有大量粉丝或拥趸围绕在身边，进而获得长久的声誉，这也是仁者寿的道理。企图以不法之手段，赚取一时之人气，其后果就是受到法律的严惩。

制造谣言的始作俑者固然可恨，但那些不辨真相、不明是非、不加辨别随意转发谣言的人同样可恶。谣言止于智者，一个有智慧的人，他会仔细甄别他人的微言微行，如果有谣言的嫌疑，便不予转发，没有转发就没有谣言。有些人偏听偏信，轻信谣言，实际上已经成了附恶的愚者，他们对这个社会所造成的危害，与制造谣言的始作俑者没什么不同。如果人人都具备怀疑的哲学精神，人人都能够成为一个明辨是非的智者，谣言便也失去了传播的渠道，再不能扰乱他人的心智，侵蚀社会的正气，损害国家的有关精神。

《论语·宪问》有言：邦有道，危言危行。生逢太平盛世，我们要做一个危言危行的人，说正直的话，做正直的事，维护我们这个社会的公序良俗，打造一个天清地明的美好境界。

微言微行已然成为我们的生存常态，危言危行应该成为我们的刷屏原则。

校服需要国标 也需要破除垄断

■戴先任

今后中国中小学生校服将有统一规范。6月30日，中国国家标准委批准发布国家标准《中小学生校服》，此为国内首个专门针对中小学生校服产品的国家标准，标准自发布之日起实施。

以前国家没有中小学生校服的统一规范，致使校服市场缺乏规范，各地标准不一，执行更为乏力。导致中小学生校服市场混乱，甚至由此滋生校服腐败，问题校服事件频出，如两年前引爆舆论关注的上海问题校服事件等。中小学生正处于身体生长发育阶段，身体自我调节能力与抵抗外来有害物质侵害的能力较差，而如果校服质量存在问题，对孩子的生长发育将造成不可逆的坏影响，如有的毒校服，甲醛、PH值等项目超标，对学生的身体伤害极大。

而此次制订的中小学生校服的国家标准中，更是着重强调

校服的质量问题，从校服的质量安全问题出发，从有利于青少年健康成长的角度，经过大量研究、总结，才制订了这一标准。其中并没对校服的样式等提出要求，只是对校服的质量提出了高标准、高要求。如在安全性方面，校服的甲醛、PH值、可分解致癌芳香胺染料等含量应达到《国家纺织产品基本安全技术规范》B类要求；燃烧性能、附件锐利性、服装绳带和残留金属针等应符合《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术规范》。

在各地实施校服统一招标后，校服成了学校与教育部门的垄断产业，由此滋生了权力寻租，一些校服质量低劣，款式单一或老旧。一则让学生不喜欢，不爱穿，却又不得不穿；二则让学生的身体受到潜在的威胁，影响了学生的健康。此次国标的实施，也可以看做是对这一问题的纠正：不去规定校服的款式，

只强调校服的质量，而且是从严要求，让中小学生校服质量有可以依照的标准。与此同时，中国教育部、国家工商总局、国家质检总局和国家标准委等四部委还将联合出台校服相关管理文件，要求各地、各学校要严格执行该标准。这也是为了确保该标准能得到切实执行。

制订了国家标准，更应要严格执行。要能严格执行，光有各部委的督促并不够，要看到校服质量问题频发，不仅是缺乏一个严格而统一的国家标准，更在于校服被教育部门及学校所垄断。应该破除校服垄断，让校服市场进行自由竞争，优胜劣汰，如政府进行集中采购来代替教育部门采购，请家长及社会监督，只有真正有能力的生产商才能获得学生及家长的青睐，才能生存下来。这样才能杜绝校服腐败，而校服国家标准也才能被严格执行，真正发挥效力。

快乐暑假 名师与你共成长

精彩暑假已经开始，瑞安日报培训中心联合中国发明教育网结合中小学生的假期学习特点，推出了快乐发明、飞鹰机器人两大项目课程，邀请名师授课，让孩子们在创新的海洋里自由开拓，在机器人操作学习中钻研成长，在名师的指导下获得长足进步。

精品课程：快乐发明班

《20小时——让你成为小小发明家》课程，让您的孩子在发明故事中获得创新灵感，在思考与亲身设计中开拓思维，在实现目标后获得

成功的体验。

该课程在2013年让700多位学生获得国家专利；让100多人在各级创意大赛、创新大赛中获奖；让50多人作品在国家正规报纸、杂志上发表。

指导老师：中国青少年创客培育专家任新年及其快乐发明研究团队

上课时间：每周二、四、六晚上6:30至8:30(7月7日开始，共15课时)

特约课程：飞鹰机器人班

该课程是在乐高机器人的基础上经过十多年的实践而研发的优质课程。

授课老师都拥有温州青少年活动中心机器人课程教学经验。上学期经过指导的学生在温州市创意大赛中有2支队伍获得一等奖。

此课程可以培养孩子的空间感、想象力、创造力等，还可以让孩子学到几何、物理、数学等知识，提高孩子对科学探索的兴趣。

招生对象：幼儿园中班到小学

六年级，按实际水平分班

上课时间：小学一、二年级，每周日、周一上午8:30-10:00(7月5日开始)

小学三、四年级，每周日、周一下午3:00-4:30(7月5日开始)

小学五、六年级，每周日、周一晚上6:30-8:00(7月5日开始)

幼儿园中班、学前班，每周一、三、五晚上7:00-8:00(7月6日开始)

课时：10课时



注 详情请关注瑞安日报升学宝微信公众号

报名时间：即日起 额满将提前结束报名。

升学宝二维码